

Орский рабочий

Работать с перспективой

Советский народ уверен в будущем. Оно светло и прекрасно. Под руководством Коммунистической партии трудащихся нашей страны идут от победы к победе и ныне борются за новый всесторонний подъем народного хозяйства. Только при социализме открывается возможность строгого планирования перспектив роста и развития промышленности, строительной индустрии, сельского хозяйства. Эти перспективы определяются на основе уже достигнутых успехов, которые советские люди неизменно считают ступенью к новым, еще большим достижениям. Не в советском характере почивать на лаврах, успокаиваться на сделанном.

Драгоценным качеством партийных и хозяйственных руководителей предприятий является умение смотреть далеко вперед, видеть перспективы развития завершенного им участка работы, мобилизовать коллектив на решение поставленных задач. В этом — залог успешного выполнения государственных заданий, планомерного наращивания мощностей производства, улучшения экономических показателей.

С учетом перспектив развития трудится коллектив Южно-Уральского машиностроительного завода. В конструкторском бюро предприятия проектируются сейчас новые сложные машины, которые коллектив выпустит уже в шестой пятилетке. Сейчас в подъездных путях предприятия ходят агрегаты, сконструированные в предыдущие годы. Машинисты неизменно училиают в своей работе все новое и передовое, видя в этом важнейший резерв роста производства. Так, например, вскоре на предприятии будет начато серийное изготовление отдельных видов оборудования.

Немало новых видов продукции освоил за годы пятой пятилетки коллектив завода строительных машин. Успешно выполняя текущие задания, работники этого предприятия умело подготавливают производство новых машин и механизмов, преодолевая иной раз большие трудности. Основой в свое время выпуск 45-метровых транспортеров, машинисты ныне готовятся к производству еще более мощных, 80-метровых механизмов.

Подобных примеров можно привести немало. Они свидетельствуют о все возрастающем умеении коллективов решать слож-

ные задачи.

Между тем есть у нас и такие предприятия, руководителей которых, как говорится, «заслали текучка» и они не видят из-за деревьев леса. Такой руководитель, обычно, стремится все делать сам, не развивает инициативу и самостоятельность своих подчиненных. Вот и оказывается, что повседневная работа занимает у него все время и силы, вместо основательного решения вопроса он ограничивается различного рода полумерами.

Увлечение текущей работой в ущерб перспективам дальнейшего развития производства было свойственно до недавнего времени руководителям никелькомбината. Так, например, мало внимания уделялось развитию горнорудного хозяйства, работа которого уже длительное время не удовлетворяет металлургии предприятия. Теперь, после вмешательства Министерства цветной металлургии, намечено провести в жизнь ряд важных мероприятий как на металлургическом заводе, так и на рудниках.

Партийная организация комбината, Ленинский район КПСС постоянно контролирует выполнение намеченного. Празднично украшенный Центральный театр Советской Армии. Здесь собирались маршалы, генералы, адмиралы, офицеры центральных и главных управлений Министерства Обороны СССР, члены их семей, воины Московского гарнизона, генералы и офицеры запаса, многочисленные представители трудящихся столицы. На сцене у боевых знамен, увенчанных орденскими лентами, в почтенном карауле стоят представители различных родов войск — отличники боевой и политической подготовки.

19 часов 30 минут. В прези-
дiumе появляются тепло встречающиеся присутствующими товарищи Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев, Министр Обороны Союза ССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, Маршалы Советского Союза А. М. Василевский, В. Д. Соколовский, маршалы родов войск, секретарь Московского областного комитета КПСС тов. Н. Ф. Игнатов, секретарь Московского городского комитета КПСС Е. А. Фурцева, министры, генералы и адмиралы, депутаты Верховных Советов ССР и РСФСР, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда.

Послезавтра — день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. С думой о Коммунистической партии, о счастливом будущем — коммунизме пойдут советские люди к избирательным урнам. Исполнив свой патриотический долг, они с удвоенной энергией взьмутся за решение поставленных задач огромной важности.

Открывая торжественное заседание, Министр Обороны сердечно поздравляет собравшихся с

Торжественное заседание в Москве, посвященное 37-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота

Советский народ торжественно отметил 37-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Он отмечает, что Вооруженные Силы нашей страны, созданные Коммунистической партией по инициативе Владимира Ильича Ленина, благодаря постоянной заботе советского народа, Партии и Правительства являются ныне надежной силой, стоящей на страже интересов нашей Родины.

Советские воины, как и весь народ, встречают 37-ю годовщину Вооруженных Сил тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и родного Правительства.

В послевоенные годы, — говорит Маршал Советского Союза тов. Жуков, — наша Партия, Советское Правительство и наш народ вместе со всеми прогрессивными миролюбивыми людьми за рубежом неустанно борются за сохранение мира. Но, в сожалению, агрессивные круги Соединенных Штатов Америки, не считаясь с уроками истории, ведут активную подготовку к войне и усиленно ее пропагандируют.

Советский народ — миролюбивый народ. Создавая свою силу, он не запугивает ее. Однако, если агрессоры нападут на нашу Родину и вынудят советский народ взяться за оружие, то пусть погибнут сами на себе.

Беспрецедентные преданные своему народу, Советские Вооруженные Силы бдительно стоят на страже государственных интересов ССР и готовы в любой момент выполнить приказ своей Родины, Партии и Правительства.

Заключительные слова здравицы, произнесенной Министром Обороны в честь героического советского народа и его Вооруженных Сил, в честь нашей славной Коммунистической партии, были встречены бурными аплодисментами.

От имени Московской партийной организации воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота горячо приветствует секретарь Московского городского комитета КПСС тов. И. Т. Марченко.

С приветственной речью от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов выступает секретарь ВЦСПС тов. И. П. Гуреев.

От Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи советских воинов приветствует секретарь ЦК ВЛКСМ тов. В. И. Кочемасов.

С приветственными речами выступают: от имени советских ученых — вице-президент Академии наук ССР академик И. П. Бардин, от рабочих московских предприятий — токарь завода «Красный пролетарий», лауреат Сталинской премии тов. Н. М. Кузьмин, от колхозников Московской области — председатель колхоза имени Владимира Ильича, Ленинского района, Московской области, Герой Социалистического Труда тов. И. А. Буянов.

Выступившие с приветствиями подчеркнули горячую любовь советского народа к своей армии и флоту, пожелали личному составу Советских Вооруженных Сил дальнейших успехов в боевой и политической учебе, в повышении бдительности и боевой готовности войск и заверили, что советский народ не поколесит сил и энергии для дальнейшего укрепления обороноспособности нашей Родины.

В заключительном слове Министр Обороны Союза ССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков поблагодарил представителей партийных, советских, общественных организаций и трудящихся Москвы и Московской области за их приветствия и сердечные пожелания и заверили, что Советские Вооруженные Силы будут и впредь с честью выполнять возложенные на них обязанности по обеспечению национальной безопасности нашей Родины.

После торжественной части состоялся большой концерт с участием мастеров искусства Москвы, Ленинграда, Киева, Минска и Краснознаменного, имени Александрова ансамбля песни и пляски Советской Армии.



ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В ОРСКЕ

Советское собрание партийных, советских и общественных организаций города. С докладом о 37-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота выступил председатель комитета КПСС тов. Геля.

По окончании торжественной части был дан концерт силами самодеятельности Дома культуры завода им. Чкалова.

На гидрошахте «Ленинуголь» состоялось торжественное собрание. Оно добилось высокой производительности гидромониторов. На горе ежедневно выдается 120 —

150 тонн топлива сверх плана.

НА ГИДРОШАХТЕ

КЕМЕРОВО, 23 февраля. (ТАСС). Сегодня горняки пяти шахт Кузбасса досрочно завершили двухмесячный план добычи угля. В числе передовых коллективов гидрошахты «Полысаевская»

в Алтайском крае живет более 400 человек, имеющих возраст свыше 100 лет. Колхозник сельхозартели «Знамя Ленина» (село Фунтики, Топчихинского района) Ф. В. Алексеев родился в 1854 году в Самарской губернии. На Алтае, в селе Фунтике, он переселился в 1906 году. Федор Васильевич чувствует себя хорошо, в позапрошлом году он выработал в колхозе 400 тонн.

На снимке: старейший колхозник Ф. В. Алексеев беседует с молодыми избирателями. (Фотохроника ТАСС).

Собрания партийного актива Ленинский район

На собрании партийного актива Ленинского района с докладом об итогах январского Пленума ЦК КПСС выступил секретарь райкома КПСС тов. Хлевин. Подчеркнув решающую роль тяжелой промышленности в борьбе за выполнение планов коммунистического строительства, докладчик остановился на практических задачах районной партийной организации в свете постановлениям январского Пленума и на недостатках в работе подсобных хозяйств, играющих важную роль в снабжении трудящихся города картофелем, овощами, продуктами животноводства и садоводства.

— Имеющиеся у нас возможности, — сказал он, — не используются. В подсобном хозяйстве никелькомбината, например, до сих пор не определены площади посева картофеля и овощей. Поголовье скота на животноводческой ферме ежегодно сокращается.

Выступивший в прениях председатель исполкома райсовета тов. Вирко отметил, что в подсобных хозяйствах крайне медленно ведется механизация трудоемких процессов. Так, в подсобном хозяйстве никелькомбината имеются автомоили, транспортеры для механизированной подачи кормов, соломорезки, электроодилки, но вся эта техника не используется.

Директор подсобного хозяйства тов. Самохин, поделившись опытом работы, обратил внимание на необходимость оснащения хозяйства механизмами, создания постоянных сельскохозяйственных кадров, укрепления руководящего состава, внедрения передовой агротехники. Секретарь партбюро треста тов. Акулинин говорил о необходимости более активной подготовки к большим работам по строительству двух совхозов на целинных землях и о важности усиления материально-технической помощи МТС и колхозам.

Участники собрания тт. Смирнов, Кречетов, Сурков, Хорошанский посвятили свои выступления вопросам шефской помощи селу и развития индивидуального огородничества.

Ворошиловский район

Состоялось собрание партийного актива Ворошиловского района. С докладом «Об итогах январского Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации» выступил секретарь райкома КПСС тов. Корольков.

В докладе тов. Королькова и в выступлениях участников собрания подчеркивалось, что решения января Пленума ЦК КПСС являются историческим документом, свидетельствующим о том, что Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о дальнейшем развитии народного хозяйства, о подъеме благосостояния трудящихся нашей страны, о расцвете могущества любой Родины.

Собрание партийного актива приняло конкретное решение. В нем, в частности, подчеркивается необходимость увеличения производства зерна на полях подсобных хозяйств предприятий и организаций района, увеличения производства продуктов животноводства, укрепления коровьей базы, механизации трудоемких работ в животноводстве, усиления шефской помощи селу в успешном решении задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС.

Наши кандидаты в депутаты местных Советов

Доброе имя

Отчетливо возникают в памяти картины прошлого. Зинаиде Алексеевне порой кажется, что это было совсем недавно. А ведь прошло двадцать пять лет!

...1930 год. Окончена средняя школа с педагогическим «уклоном», в руках аттестат учителя начальной школы и назначение в село Малытино. Оно, это село, оказывается, в нескольких десятках километров от Орска. Молодая учительница едет к месту назначения, полна веры в свои силы. Большая бревенчатая изба разделена на две половины: в одной из них — ее два класса, в другой — тоже с двумя классами — занимается коллега-учитель.

В те дни шла дружная работа на полях, где не было ни межей, ни черепососцы. Молодую учительницу захватило то новое, что властно прокладывало себе дорогу в советской деревне. Зинаиде Алексеевне удалось за короткий срок сблизиться не только с ребятами, но и с их родителями. Окончив занятия в дневной мене, она вечерами обучает взрослых в школе ликбеза, терпеливо учит их грамоте и культуре речи, прививает любовь к книге.

Все больше колхозников приходит на эти занятия. Для многих стало потребностью слушать простые и понятные беседы, уз-

навать о том большом и новом, что совершается в стране и неизвестно изменяет ее облик. Да и для самой учительницы полтора года, проведенные в селе в первые годы колхозного строительства, явились своего рода школой политической закалки.

А затем последовала работа в школах Орска (треть, седьмая, десятая средние школы). В десятой школе Зинаида Алексеевна Буфус работает одиннадцать лет. Много бывших ее питомцев, людей различных профессий, помнят и никогда не забудут свою учительницу, давшую им самые необходимые знания, без которых были немыслимы и невозможны дальнейшая учеба и рост. Чувство признательности питомцев и друзей Зинаиды Алексеевны к своему наставнику нашло искреннее проявление, когда был обнародован Указ о присвоении З. А. Буфус звания «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Работа в школе — это непрерывные творческие искания. Многие учителя орских школ знают Зинаиду Алексеевну Буфус, как мастера педагогического труда: ее методы и приемы изучаются в ряде школ, перенимаются молодыми учителями. Бессменно руководит Зинаида Алексеевна методической секцией учителей на-

чальных школ, много работает у себя в школе для повышения грамотности школьников начальных классов. Чутко прислушивается она к голосу опыта, умеет во время поддержать все новое, творческое, что вносит в свою работу учитель.

Не случайно, что, готовясь к выборам, коллектив десятой школы назвал Зинаиду Алексеевну Буфус кандидатом в депутаты областного Совета.

...Очень многое дали Зинаиде Алексеевне встречи с избирателями на станции Гурдон, в поселках мясокомбината и биофабрики. Она воочию убедилась в разительных переменах, произошедших и в городе, и в людях, запросы которых подтверждают огромный рост культуры в стране. Многое, очень многое предстоит сделать, чтобы эти запросы удовлетворялись лучше и полнее.

В записной книжке Зинаиды Алексеевны — наказы многих избирателей 27-го избирательного округа, где она зарегистрирована кандидатом депутатов. Люди хотят сделать свой город еще лучше, культурнее, благоустроеннее. Законное и справедливое требование! И Зинаида Алексеевна постараётся претворить его в жизнь.

Н. Левиновская.

На стальных магистралях

Вряд ли что может сравниться с картиной летящего по стальным магистралям локомотива. Разрезая могучей грудью воздух, распустив по ветру волнистый щелк дыма, он (так казалось) без всяких усилий ведет за собой вереницу вагонов и платформ.

Зная, что скоро с той или другой стороны подойдет состав, Геннадий Попов со своими сверстниками — челябинскими мальчишками бежали к семафору и выстраивались вдоль полотна. Машинисты уже привыкли к таким манифестациям и, высунувшись из окна будки, что-то кричали подросткам...

Еще в те годы, когда Геннадий Попов был учеником третьего или четвертого класса, он мечтал о профессии машиниста. Этому способствовало и то, что оба старших брата Геннадия были машинистами. Управлявшись с уроками, подросток любил заняться различными наставлениями и правилами эксплуатации паровозов, часами рассматривал их схемы и разрезы.

Из Челяка семья Поповых переехала в Кувандык. Здесь в

1941 году и решилась судьба Геннадия Владимировича Попова. Закончив неполную среднюю школу, он поступил в железнодорожное училище на отделение движечников.

Получив диплом кочегара, юноша после каждой поездки садился за учебники, готовился на помощника машиниста, чтобы скорее стать к заветному реверсу. Вскоре он назначается на ст. Челякар, и, успешно выдержав испытание, получает права на самостоятельное управление паровозом.

Уже там, в Челякаре, всерьез заговорили о молодом машинисте. Но подлинная слава пришла к нему в Орске, куда он прибыл в 1946 году двадцатилетним юношей. Геннадий Попов с машинистом Федором Босицыным водили тогда составы по маршруту Орск — Никель-Тау. По примеру знанных машинистов страны они стали водить тяжеловесные поезда: сначала увеличили нормальный вес на четыреста, потом на пятьсот тонн, а затем — удвоили вес состава. Впоследствии Босицын почему-то отказался от смелых поисков, а Попов, переве-

денный на плечо Орск — Айдырля, неутомимо продолжал водить все более и более тяжеловесные составы без дополнительного набора воды.

Сравнительно молодой работник на транспорте Геннадий Владимирович Попов назначается старшим машинистом, за образцовую работу систематически получает премии, правительство награждает Попова медалью «За трудовое отличие».

Окончив курсы усовершенствования машинистов, Попов назначается машинистом-инструктором. Вскоре в Орское депо прибыли тепловозы, Геннадий Попов изъявил желание пойти работать помощником машиниста тепловоза.

17 января он был в первом рейсе. Вернулся восхищенным.

— Скорей бы наездить полноценное количество километров,

чтобы получить право на самостоятельное управление этой прекрасной машиной!

Учиться и всегда, везде учиться! — вот лозунг кандидата орских транспортников в депутаты областного Совета.

Н. Петров.

Алексей Федорович Туркин

В механическом цехе — строгий порядок. Токарные, фрезерные и строгальные станки работают на полную мощность. В северной части цеха вспыхивают зеленые огоньки. Это работают газо- и электросварщики.

Начальник цеха Алексей Федорович Туркин не засиживается в кабинете. С утра, отдав нужные распоряжения начальникам участков и мастерам, он отправляется на объекты.

Коммунист Туркин прошел

путь от рядового рабочего до руководителя цеха. Его самостоятельная трудовая деятельность началась в 1932 году на строительстве города Комсомольска-на-Амуре. После окончания школы ФЗУ, он, восемнадцатилетний комсомолец, приехал на это строительство по зову партии и правительства.

По окончании срока службы в армии Туркин приехал на завод имени Чкалова. Буличи помощником машиниста-дизелиста, за-

тем бригадиром и, наконец, мастером-ремонтником, Алексей Федорович в совершенстве изучил механические, монтажные и тяжелые работы, накопил производственный опыт, научился руководить людьми. С 1953 года он — начальник ремонтно-механического цеха.

Коллектив цеха уважает тов. Туркина. Его и на этот раз выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета.

К. Берегов.

Желанный гость в нашем доме

Агитатор тов. Кузнецov — желанный гость в нашем доме. Он знакомил нас с Положением о выборах, с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

В день выборов мы все, как один, явимся к избирательным урнам и отдадим свой голоса за

кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

По поручению жильцов дома № 21 по Трудовой улице

Н. Турапин.

Дела одного агитпункта

Агитпункт избирательного участка № 39 Ворошиловского района с первых дней предвыборной кампании стал центром агитационно-массовой работы среди населения. Здесь всегда много-людно. К услугам избирателей — газеты, журналы, шахматы, шашки. Организуются лекции и доклады на самые разнообразные темы, проводятся вечера, коллективные слушания радиопередач из Москвы.

В январе и феврале проведены несколько семинаров агитаторов, посвященных обмену опытом работы.

Агитаторы — частые и желанные гости в квартирах избирателей. Интесные беседы привлекают много слушателей. Большинство агитаторов провели по 10—13 бесед. Разнообразно и интересно строят беседы тов. Леденцов. Она каждый день бывает в квартирах избирателей. За время предвыборной кампании она провела 15 групповых бесед, ознакомила слушателей с Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающих, рассказала о демократических принципах Конституции СССР, об улучшении культурно-бытовых условий трудающихся, о внешней политике СССР, дружбе народов, росте нашего города. Ее слушатели ознакомлены с трудовой и общественно-политической деятельностью кандидатов в депутаты, порядком тайного голосования, с решениями январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР.

Хорошо работают агитаторы тт. Барабанова и Горшкова. Они провели по 13 бесед.

Агитаторы провели большую работу по организации встреч избирателей с кандидатами в депутаты. На каждой из них присутствовало более 200 человек.

На избирательном участке своевременно проверены списки избирателей, оборудованы кабинки для голосования.

А. Дроздова,
зав. партбиблиотекой Ворошиловского района.

В нашем коллективе

В агитпункте избирательного участка № 12, расположенного в техническом училище № 1, читаются лекции, доклады, проводятся вечера избирателей, встречаются с кандидатами в депутаты.

Агитаторы разясняют избирателям принципы советской демократии, Положение о выборах, решения Верховного Совета СССР. Хорошо работают агитаторы тт. Александров, Шипилева и Парамонова.

Но некоторые члены агитколлектива недобросовестно относятся к порученному делу. Тт. Милькина, Сидоренко и Вязиков —редкие гости в квартирах избирателей.

Б. Нулеинов,
электрик завода им. Чкалова.

Избиратели ждут агитатора

Жители дома № 9 по Школьной улице (Ленинский район) с самого начала избирательной кампании не видят у себя агитатора. Не приходил он в этот дом и в период подготовки к выборам в народные суды.

Об этом мы не раз сообщали зав. агитпунктом тов. Нурмухаметову. К сожалению, положение не изменилось.

По поручению жильцов дома № 9 — И. Панин.

Резервы роста выпуска металла

Недавно технический совет Министерства цветной металлургии СССР рассмотрел на своем заседании вопрос о работе Орского никелькомбината и мерах по дальнейшему увеличению предприятия выпуск продукции. Отчет о деятельности комбината обсуждался подробно и всесторонне, было внесено немало ценных предложений.

работу металлургического предприятия в большой степени определяют состояние его рудной базы, качество сырья, поступающего на переработку. Это сырье нуждается в тщательной подготовке, которая начинается непосредственно на руднике. Плавка на заводе руда должна быть постоянной и по содержанию извлекаемого металла и по содержанию шлакообразующих компонентов. Чем строже соблюдается это условие, тем лучше работают шахтные печи.

В существующей практике работы комбината это условие, в редким исключением, не выделяется. Содержание металла в руде зачастую ниже плана, а количество шлакообразующих компонентов колеблется в очень широких пределах. Вопрос об усечении долгое время не решался, чем постоянно говорили металлурги. Ныне в этом важном деле заметились сдвиги. Намечено увеличить экскаваторный парк на рудниках, умножить число забоев, где добывается руда. Будут приняты меры по строительству рудного двора. Все это направлено на улучшение подготовки руды.

Другим важным условием, определяющим технико-экономические показатели шахтной плавки, является качество агломерата, либо смеси агломерата и руды. Этот вопрос также давно разрешен и нуждается в безотлагательном решении. Ныне намечено осуществить значительные

Объя

Коллектив завода огнеупоров принял повышенные обязательства в честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР. Местные Советы депутатов трудящихся. Рабочие и инженерно-технические работники успешно ими справились.

21 февраля труженики пр

капиталовложения, что будет способствовать улучшению процесса производства агломерата и подготовки руды перед шахтной плавкой.

Положительно решается проблема улучшения работы воздуховодного хозяйства. Уже начата частичная реконструкция роторов воздуховодных машин, чтобы увеличить подачу воздуха в печи. Намечено осуществить реконструкцию воздухопровода. Это повысит коэффициент полезного действия воздуховодов. Результатом проведения названных мероприятий должно явиться повышение проплава никелесодержащих материалов в плавильном цехе.

Об этих и других измеченных мероприятиях по увеличению выпуска продукции рассказал в своем докладе на открытом партийном собрании в плавильном цехе главный инженер комбината тов. Шерман. Его доклад был вы- бесплан-

работники и рабочие зачастую вынуждены гадать о ходе процесса. Нужно также механизировать пылеуборку. На этом участке занято много рабочих.

Начальник отделения тов. Бурляков посыпал свое выступление работе механизмов скрапогрануляционного передела. Здесь необходим крановый подъемник. Настало время подумать о замене хопперов и гондол, в которых смеси перевозятся агломератом, на думикары. Это ускорит выгрузку продукции, уменьшит количество обслуживающего персонала, повысит культуру производства.

— Работники передела шахтных печей нередко допускают серьезные технологические нарушения, которые приводят к ухудшению хода печей, перерасходу топлива, — сказал в своем выступлении технолог цеха тов. Чернышев. — Главное внимание должно быть уделено укреплению производственной дисциплины, а также с нарушителями технологии производства. Эта важная бата зависит только от нас.

Плавильщик тов. Гоманов горячо о повышении культуры производства, механизации трудовых процессов, оздоровлении труда работников плавильного цеха. Плохо работает оллейкарный парк. Из троллейбуса высыпается агломерат, который затем приходится собирать вручную.

В своем решении партийное управление указало на необходимость составления специального афики организационно-технических мероприятий по ликвидации «узких» мест и развертыванию широкой массовой работы в локтике плавильщиков.

М. Соловьев,
секретарь парторганизации плавильного цеха никелькомбината.

ОЧНО

оров сверх плана. Первенно в предвыборном циалистическом соревновании нимает коллектив формовочного х (начальник тов. Козубовский).

Н. ПАДАЛКА,
начальник планового отдела завода огнеупоров.

ОЧАГ КУЛЬТУРЫ

Лекционный зал Дома культуры завода им. Чкалова заполнен. Собравшиеся с интересом слушают доклад о моральном облике советского человека. Лектор В. И. Коротаевский приводит убедительные примеры из окружающего, знакомого и понятного всем, быта.

Советский человек — носитель высоких нравственных качеств. Ему чужды жадность, себялюбие, трусость, подхалимство. Интересы общества, мнение коллектива — превыше всего. Всю нашу жизнь — який пример больших перемен, происходящих в нашей стране.

Лектор отвечает на многие вопросы. Большинство их касается практических задач строительства коммунизма.

В последнее время лекции на пропаганду занимают видное место в деятельности этого Дома культуры. Она уже не носит отвлеченный, узкокрасногвардейский характер. Лекции пропагандируют великие успехи советского народа, разъясняют политику партии — жизненную основу советского строя, расширяют кругозор трудящихся масс, возвращают их знаниями законов развития природы и общества.

Запомнилась молодежи лек-

ция «О советской избирательной системе», прочитанная здесь секретарем Сталинского райкома КПСС тов. Евсюковой. Она затронула коренные вопросы коммунистического воспитания молодежи, которая должна быть культурной, образованной, бодрой и стойкой, не боящейся трудностей и препятствий.

Заводская молодежь ходит на лекции охотно — как и на другие массовые мероприятия Дома культуры. С этой стороны, кажется, все как следует. И все же с воспитанием широких слоев молодежи дело обстоит далеко не благополучно. Большая и кропотливая работа Дома культуры не всегда получает поддержку в цехах и общественных организациях завода. Порою хорошие начинания Дома культуры не дают нужных результатов, проходят вхолостую.

...Идет молодежный вечер. В программе концерта художественной самодеятельности замечательные песни, чтение прекрасных стихов и отрывков из художественных произведений. Присутствующие слушают внимательно. И вдруг тишина нарушается неистовыми выкриками и руганью пьяниц. Изрядно подвыпившие парни ломаются в

двери, оскорбляют контролеров, учиняют дебош в буфете.

Кто эти парни? Тоже молодые рабочие завода. И как это ни грустно, среди них есть и комсомольцы.

О дебоширах составляются акты, передко в присутствии представителей милиции, о дебоширах сообщается профсоюзной организацией, а о комсомольцах — комитету комсомола. Но этим, пожалуй, и исчерпываются все «меры».

Многие на заводе знают, например, о «художествах» электромонтера Дуплицева, ломившегося в билльярдную и панесшего оскорблений работникам Дома культуры.

— Ну что с него возьмешь! — пожимают плечами мягкосердечные профсоюзные ляди. — Подвыпил парень, вот и вышел из рамок...

Такое либеральное отношение к дебоширам и хулиганам не способствует делу воспитания молодежи, преодолению в ней низких привычек!

В активе Дома культуры, в его самодеятельных коллективах мало молодежи. Но, как ни странно, в завкоме профсоюза, в комитете комсомола не виляют в этом большей белы, ибо не умеют использовать в своей работе широчайшие возможности, которы-

РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ Орского горсовета депутатов трудящихся

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 55

Пименов Иван Константинович, 1910 года рождения, член КПСС, старший рабочий, выдвинут общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха завода имени Чкалова.

Техника используется плохо

О НЕДОСТАТКАХ В РАБОТЕ ПУНКТА «ЗАГОТЗЕРНО»

Орский пункт «Заготзерно» является крупной, из года в год растущей организацией. Здесь строятся новые складские помещения, увеличивается парк механизмов — транспортеров, механических лопат и других. Машинами выполняется сейчас значительная часть всех работ.

Однако использование новой техники поставлено неудовлетворительно.

Во-первых, в этом деле существует обезличика. Механизмы не закреплены за отдельными работниками. Дежурные мотористы, вверенные им пункту, не прижимают и не сдают.

Не налажена подготовка квалифицированных кадров. В результате управления сложными машинами поручается людям, досконально их не знающим. Так, электромонтер Личман использует как моторист, слесарь Беляев управляет мотовозом и т. д. Конечно, совмещение профессий — важное и нужное дело, но для этого людей надо обучать. В противном случае получается нежелательное: машины выходят из строя.

Главный механик тов. Таран считает подчиненных ему механизаторов «универсалами». Попал на глаза тот или иной работник — посыпает его на любую работу, не интересуясь: в состоянии ли он ее выполнить. Что же касается обучения, то гл. меха-

ник считает это дело «не своим». А зря!

Вызывают удивление то, что мотовозы работают только в первую смену. Во вторую и третью смены заведующие складами вынуждены подкатывать вагоны к месту погрузки или выгрузки людьми силами. Руководители пункта делают вид, что не замечают этого.

Бездоброно используется автомобильный парк. Автомобильный парк довольно велик. Имеются шофера и ремонтники. Прибывают заменяющие шофера. Дежурные мотористы, вверенные пункту, не прижимают и не сдают.

Не налажена подготовка квалифицированных кадров. В результате управления сложными машинами поручается людям, досконально их не знающим. Так, электромонтер Личман использует как моторист, слесарь Беляев управляет мотовозом и т. д. Конечно, совмещение профессий — важное и нужное дело, но для этого людей надо обучать. В противном случае получается нежелательное: машины выходят из строя.

Главный механик тов. Таран считает подчиненных ему механизаторов «универсалами». Попал на глаза тот или иной работник — посыпает его на любую работу, не интересуясь: в состоянии ли он ее выполнить. Что же касается обучения, то гл. меха-

Т. Норкин.

ПОСЛЕ РЕМОНТА ОСТАЛИСЬ БЕЗ ВОДЫ

В сентябре прошлого года дом № 7 по ул. Заводской был на капитальном ремонте. Мы, жильцы, надеялись, что в доме будут установлены все бытовые неудобства.

Но наши надежды не оправдались. После ремонта перестал работать водопровод (из-за отсутствия кранов), вышла из строя и

канализация. За водой приходится ходить нам в колонке за полкилометра.

К сожалению, заведующий жилищно-коммунальным отделом тов. Борисов не пытается принять меры к устранению недоделок.

Жильцы дома № 7: Борисов, Чушкин, Продиус и другие.

та Дома культуры во всех ее звеньях, если бы она была насыщена жизнью производства в значительно большей степени, чем это имеет место сейчас. Стоило, например, организовать выступления участников художественной самодеятельности с частушками на заводские темы, как это стало предметом самых оживленных разговоров в цехах и вызвало наибольшее действие. Ноощирение передовых, критика нерадивых были восприняты остально и живо.

Касаясь некоторых нерадивых руководителей, частушка была в цели:

«Но в цеху том есть потери,
Коллектив имей в виду,
И закрой потерям двери
В наступающем году».

Завод имени Чкалова располагает широчайшими возможностями для ведения самой разнообразной и содержательной работы с различными группами трудящихся. Дом культуры завода призван повседневно участвовать всеми своими средствами и возможностями в жизни коллектива. Ему нужна постоянная, деловая помощь общественности, чтобы все эти средства воспитательной работы в массах были использованы в наибольшей полноте.

Н. Юрьева.

СЕАТО—угроза странам Азии

ШАНХАЙ, 23 февраля. (ТАСС). Сегодня в Бангкоке (столице Таиланда) открывается совещание министров иностранных дел стран—участниц военного блока для Юго-Восточной Азии (СЕАТО), созданного по инициативе американских правящих кругов в сентябре прошлого года в Маниле. Договор подписали представители США, Англии, Франции, Австралии, Новой Зеландии, Таиланда, Филиппин и Пакистана. Три крупнейшие страны Юго-Восточной Азии — Индия, Индонезия и Бирма — отказались присоединиться к этой агрессивной группировке, в которой главенствующую роль играют колониальные державы.

Из сообщений иностранной печати видно, что участники бангкокского совещания намерены обсудить ряд вопросов, касающихся создания вооруженных сил, которые должны стать орудием американской агрессии в странах Азии, направленной против азиатских народов, борющихся за национальную независимость. Вместе с тем США намерены использовать эти силы для дальнейшего вмешательства во внутренние дела индокитайских государств с целью нарушения Женевских соглашений.

Совещание в Бангкоке, призванное претворить в жизнь манильский договор, должно, как пишет тайваньская газета «Дагунба», открыть Соединенным Штатам доступ к людским ресурсам прежде всего Филиппин, Таиланда и Пакистана.

С подписанием манильского договора США сосредоточили свои

усилия на военных приготовлениях в этих трех странах.

По сообщению агентства Синьхуа, правительство Филиппин рассматривает вопрос об увеличении полицейских сил, о военном обучении населения страны и о создании в текущем году новой дивизии. Палата представителей филиппинского конгресса рекомендовала президенту Филиппин внести на рассмотрение бангкокского совещания предложение о создании в Юго-Восточной Азии авиаобъединения, для которого Филиппины поставили бы людские силы.

В Пакистане, как сообщала индийская печать, под руководством американских офицеров происходит реорганизация и обучение армии, которая будет доведена до 700 тысяч человек и оснащена оружием, изготовленным в США. Ссылаясь на заявление американских представителей, индийская печать указывала, что около половины средств, предоставленных Соединенным Штатам Пакистану на военные цели, официально поступят под видом «экономической помощи».

Как известно из заявления посла США в Пакистане Хилдретта, в обмен на «помощь» США хотят, чтобы Пакистан «был более подготовлен» к участию в американских планах.

Таиланду, граничашему со странами Индо-Китая, США уделяют особое внимание. Печать сообщает, что на территории Таиланда будут созданы новые гоминдановские части под непосредственным руководством посла США Джона Парифа.

Размещение вооруженных сил США

НЬЮ-ЙОРК, 22 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, комментируя предстоящее совещание в Бангкоке, обращает внимание на тот факт, что Соединенные Штаты «разбросали по всему свету» «почти половину боевых американских частей».

Корреспондент напоминает, что после окончания второй мировой войны Соединенные Штаты создали систему «созоющих, военных обязательств и пактов взаимного обеспечения безопасности», ох-

вавшающую около 40 стран. «Американские войска расположились от Карибского моря до Европы, от Среднего Востока и Средиземноморья до Дальнего Востока и по островам Тихого океана».

На прошлой неделе, указывает корреспондент, была разглашена информация о том, что один миллион 370 тысяч американских солдат с полным боевым снаряжением находятся за пределами США.

«Да здравствует Советская Армия!»

ПАРИЖ, 23 февраля. (ТАСС). Газета «Юманите» посвятила 37-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота статью, озаглавленную «Да здравствует Советская Армия!».

«Честная сегодня Советская Армия и советский народ, без которых Франция до сих пор оставалась бы жалкой провинцией германского рейха, мы, — подчеркивает «Юманите», — должны дать торжественную клятву до конца бороться за дело мира». «Юманите» призывает трудящихся бороться за сохранение в силе и точное выполнение франко-советского договора о союзе и взаимной помощи, являющегося гарантом безопасности Франции и мира в Европе.

Строительство теплохода для СССР

БРЮССЕЛЬ, 23 февраля. (ТАСС). Вчера в Тамизе (Бельгия) был спущен на воду грузовой теплоход «Николай Островский» водоизмещением в 520 тонн, который строит для Советского Союза бельгийская фирма «Больз».

При спуске судна присутствовало представительство СССР в Бельгии М. Ф. Кучми и торгсультурное, благоустроенное представительство ССР В. Ильин и справедливое тело Роднов. С бельгийской стороны И. Зинайд Алексеевна присутствовали представители правительства и дирекции фирмы «Больз».

При спуске судна присутствовало представительство СССР в Бельгии М. Ф. Кучми и торгсультурное, благоустроенное представительство ССР В. Ильин и справедливое тело Роднов. С бельгийской стороны И. Зинайд Алексеевна присутствовали представители правительства и дирекции фирмы «Больз».

На плаче Орск — Айдыр-бер, очень многое предстоит в квартире. За время пре-
она провела в молодежном общежитии за-
знакомилась с членами коллектива им. Чкалова. Проведена за-
долженность о борьбе за мир». Бесе-
дой она заинтересована в избирательном
рассказала о том, какая партия
принципах избирательного
обучения, где она заинтересована в
внешней политики. В индустриальном техникуме
народов. Регулярно читаются лекции и
слушатели коллектива о борьбе с пережитками
и общественной жизни. За прошлого в сознании людей, за-
дейтельность культурный, здоровый быт.
путаты. Недавно учащиеся второго
семестра курса (металлургии) прослушали
лекцию о том, какая ущерб на-
сессии Всесоюзного конгресса
Хорошо воспитаны молодым организму бу-
рт. Барные табака, О. Абдульманов.
Они про-
Агита-
работу избирате-
у заводских шахматистов
избирате-
Совет спортивного общества «Строи-
супругов» провел на заводе электро-
избирателей. На юнкерских изделий соревнование
своевремя первенство завода по шахматам. Первое и второе места заня-
ты для электросварщик Пронин и кон-
структор Рудаков. К. Валин.

По нашему городу



В 1937 году В. П. Емельянов закончил Московский охотоведческий институт. С того времени он занимается любимым спортом. Только в 1954—1955 годах тов. Емельянов сдал государству 46 лисьих шкур.

На снимке (справа): В. П. Емельянов сдает пушину. Фото Б. Тихомирова.

ИНТЕРЕСНАЯ БЕСЕДА

В молодежном общежитии за-
знакомилась с членами коллектива им. Чкалова. Проведена за-
долженность о борьбе за мир». Бесе-
дой она заинтересована в избирательном
рассказала о том, какая партия
принципах избирательного
обучения, где она заинтересована в
внешней политики. В индустриальном техникуме
народов. Регулярно читаются лекции и
слушатели коллектива о борьбе с пережитками
и общественной жизни. За прошлого в сознании людей, за-
дейтельность культурный, здоровый быт.
путаты. Недавно учащиеся второго
семестра курса (металлургии) прослушали
лекцию о том, какая ущерб на-
сессии Всесоюзного конгресса
Хорошо воспитаны молодым организму бу-
рт. Барные табака, О. Абдульманов.
Они про-
Агита-
работу избирате-
у заводских шахматистов
избирате-
Совет спортивного общества «Строи-
супругов» провел на заводе электро-
избирателей. На юнкерских изделий соревнование
своевремя первенство завода по шахматам. Первое и второе места заня-
ты для электросварщик Пронин и кон-
структор Рудаков. К. Валин.

ЗА ЗДОРОВЫЙ БЫТ

В индустриальном техникуме народов. Регулярно читаются лекции и слушатели коллектива о борьбе с пережитками и общественной жизни. За прошлого в сознании людей, за-
дейтельность культурный, здоровый быт.
путаты. Недавно учащиеся второго
семестра курса (металлургии) прослушали
лекцию о том, какая ущерб на-
сессии Всесоюзного конгресса
Хорошо воспитаны молодым организму бу-
рт. Барные табака, О. Абдульманов.
Они про-
Агита-
работу избирате-
у заводских шахматистов
избирате-
Совет спортивного общества «Строи-
супругов» провел на заводе электро-
избирателей. На юнкерских изделий соревнование
своевремя первенство завода по шахматам. Первое и второе места заня-
ты для электросварщик Пронин и кон-
структор Рудаков. К. Валин.

Редактор В. А. ЮДИН.

Кино

Сегодня на экранах города

Театр «Октябрь» — «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (II серия)
Клуб строителей — «ЭРNST ТЕЛЬМАН — СЫН СВОЕГО КЛАССА»
Клуб никелькомбината — «СВАДЬБА С ПРИДАНИМ»
Клуб мясокомбината — «ФАНФАН-ТЮЛЬПАН»
Клуб железнодорожников — «ОПАСНЫЙ ГРУЗ»
Клуб пос. Первомайского — новый художественный фильм
Клуб «Серп и молот» — новый художественный фильм
Клуб завода им. Чкалова — «ЕГОР БУЛЫЧЕВ» (I серия)
Дом культуры завода им. Чкалова — «ГЕРОИ ШИПКИ»
Дом культуры металлургов — «ЧЕМПИОН МИРА»

Швейной фабрике СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

технологи со специальным техническим образованием и практики, контролеры готовой продукции, шиферщики, уборщицы.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Энгельса, 22.

Савинов Николай Тарасович, проживающий в г. Орске, поселок Первомайский, возбуждает дело о разводе с Савиновой Александрой Андреевной, проживающей в г.

Магазину общества охотников ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу охотовед и продавец.

Об условиях справиться в магазине «Охота» — по ул. Петрашевцев, 2.

ТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

26 февраля в кинотеатре «Октябрь»

спектакль «КРАЖА»

Начало в 9 часов вечера.

27 февраля в кинотеатре «Октябрь»

дневной спектакль «КРАЖА»

Начало в 12 часов дня.

28 февраля в Доме культуры завода им. Чкалова

спектакль «КРАЖА»

Начало в 8 часов вечера.

Мясокомбинату

валифицированный кузнец 6—7 разряда.

Оплата сдельная.
Обращаться в отдел кадров.

Яковенко Василий Федорович, проживающий в г. Орске, 2, пл. Орджоникидзе, 39, кв. 2, возбуждает дело о разводе с Екатериной Абрамовной, проживающей в г. Куйбышеве, 7-я дачная просека.

Дело назначено слушанием в наркоте 1-го участка Ленинского района г. Орска.

Наркот.

Подсобному хозяйству треста Ленинского района ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу трактористы, комбайнеры, мотористы, рабочие полеводства и животноводства, пчеловод, садовод, грузчики на автомашине и рабочие на разные работы.

Обращаться по адресу: ст. Крупожино, совхоз № 6.

Типография газеты «Орский рабочий»

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на печатание различных бланков, переплетные работы, изготовление каучуковых штампов и печатей, а также металлических печатей и штампов (материалы заказчика).

Обращаться: г. Орск, ул. Советская, 84.

Издательству газеты «Орский рабочий»

требуются ИСТОПНИК и УВОРЩИЦА.

Уфимцева Мария Петровна, проживающая в г. Орске, ул. Ленина, 58, возбуждает дело о разводе с Николаем Андреевичем, проживающим в г. Орске, Стalinский район, ул. Физкультурная, 16, кв. 4.

Дело будет рассматриваться в наркоте 1-го участка Стalinского района г. Орска.

Наркот.

Коллектив Орского дезотряда извещает о преждевременной смерти сотрудника дезотряда НЕФЕДЕВА Павла Ивановича и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск. Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-59, промышленный отдел — 3-68, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51

Заказ № 1929

Тираж 9.400